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Assessore:  

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 

 

OGGETTO SURROGA CONSIGLIERE COMUNALE DIMISSIONARIO E CONVALIDA 
DEL CONSIGLIERE SURROGANTE 

 
Oggi  ventitre del mese di dicembre dell’anno  duemilaventiquattro, con inizio alle ore  9:00, in 
seguito a regolare invito, effettuato ai sensi del vigente regolamento, si è riunito il Consiglio 
Comunale, in sessione Ordinaria, in seduta Pubblica di Prima. 
Al momento dell’esame della presente delibera risultano presenti i seguenti componenti: 
 
 Presente/Assente   Presente/Assente 
Pozzani Orfeo Presente  Rizzotto Remo Assente 
Ferrari Maicol Presente  Viviani Alessandro Assente 
Pagan Stefano Presente  Camarda Vincenzo Presente 
Panziera Erika Presente  Fiorini Silvia Presente 
Tosi Faustino Presente  Turco Claudio Presente 
Cazzola Giorgio Presente  Meo Costantino Assente 
Spezzoni Michela Presente  Turrini Costantino Presente 
Renso Loris Presente  Pieropan Giuliano Presente 
   Presenti   13 Assenti    3 
Partecipano altresì alla seduta gli Assessori: 
Ferrazzano Anna Maria Presente 
Brunelli Emanuela Presente 
De Santis Emanuele Presente 
Trarivi Silvia Presente 
Turrini Gelmino Paolino Presente 
 
Scrutatori nominati: Spezzoni Michela, Cazzola Giorgio e Turco Claudio 
 
Partecipa alla seduta, ai sensi dell’art. 97, comma 4 – lett a) del D. Lgs. n. 267/2000 il Segretario 
Generale  Nuzzo Marcello. 
 
Constatato legale il numero degli intervenuti, Panziera Erika nella sua qualità di Presidente, dichiara 
aperta la seduta ed invita il Consiglio a discutere e deliberare sull’oggetto sopraindicato. 
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OGGETTO SURROGA CONSIGLIERE COMUNALE DIMISSIONARIO E 
CONVALIDA DEL CONSIGLIERE SURROGANTE 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Premesso che nei giorni 3-4 ottobre 2021 e nei giorni 17-18 ottobre 2021 si sono svolte le 
elezioni amministrative ed il turno di ballottaggio per l'elezione del Sindaco e del Consiglio 
Comunale del Comune di Bovolone;  
 
Preso atto del verbale delle operazioni dell'Ufficio Centrale Elettorale contenente la 
proclamazione dei risultati dell’elezione diretta del Sindaco e del Consiglio Comunale; 
 
Vista la Deliberazione di Consiglio Comunale n. 55 del 29/10/2021 di convalida del Sindaco 
e degli eletti alla carica di Consigliere Comunale; 
 
Vista la lettera di dimissioni dalla carica di Consigliere Comunale presentata dal Sig. 
Vladimir Castellini, appartenente alla lista n. 3 “GIORGIA MELONI FRATELLI D’ITALIA”, 
acquisita al protocollo generale in data 29/11/2024 con prot. n.34444;  
 
Ritenuto, pertanto, necessario procedere ai sensi e per gli effetti di cui all'art. 45 del D.Lgs. 
267/2000 e ss.mm.ii., alla surrogazione del Consigliere al fine di poter assegnare il seggio 
vacante;  
 
Considerata la Sentenza del Consiglio di Stato n. 640 del 17/02/2006 che afferma che “il 
termine di dieci giorni previsto ai sensi dell’art.38, comma 8, del decreto legislativo n.267/00 
ha carattere non perentorio ma acceleratorio”; 
 
Ravvisata la necessità di provvedere alla surrogazione del Consigliere dimissionario 
seguendo l’ordine dei candidati non eletti compresi nella lista denominata “GIORGIA 
MELONI FRATELLI D’ITALIA”, come risultante dal verbale delle operazioni dell’adunanza 
dei Presidenti delle sezioni elettorali compilato in occasione delle elezioni comunali del 3-4 
ottobre 2021 e del 17-18 ottobre 2021;  
 
Accertato che nella suddetta lista il candidato che segue immediatamente l'ultimo eletto 
risulta essere la Dott.ssa Genny Guerra e rilevato che con successiva nota protocollo n. 
34996 del 05/12/2024 sono state comunicate alla Dott.ssa Genny Guerra le dimissioni del 
Consigliere suddetto e la conseguente necessità di procedere alla surroga in quanto prima 
dei non eletti;  
 
Rilevato che la Dott.ssa Genny Guerra con nota pervenuta al protocollo comunale in data 
06/12/2024 ed acquisita al n.35069, ha comunicato la propria disponibilità ad accettare la 
carica di Consigliere Comunale e ha dichiarato che non sussistono cause di incompatibilità 
con la carica, né ineleggibilità e/o inconferibilità; 
 
Invitati tutti i Consiglieri Comunali ad indicare, qualora ne siano a conoscenza, gli eventuali 
motivi di ineleggibilità o incompatibilità a carico della detta Consigliera Comunale Genny 
Guerra; 
 
Visti lo Statuto Comunale ed il Regolamento per il funzionamento e l'organizzazione del 
Consiglio Comunale; 
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Visto il D.Lgs. n. 267/2000, recante “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti 
locali” e successive modificazioni;  
Acquisito sulla proposta di deliberazione in oggetto il parere favorevole di regolarità tecnica 
ai sensi dell’art. 49, comma 1 del D.Lgs. n. 267/2000 e dato atto che sulla medesima 
proposta non è dovuto l’ulteriore parere di regolarità contabile del responsabile di ragioneria 
non comportando la stessa riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria né 
sul patrimonio dell'ente; 

Dato atto che il presente argomento rientra nelle competenze attribuite al Consiglio 
Comunale ai sensi dell'art. 42 del D.Lgs. n. 267/2000; 
 
Udita la Presidente del Consiglio Erika Panziera, la quale illustra la proposta di 
deliberazione in oggetto e dato atto delle dichiarazioni di voto dei diversi gruppi consiliari, 
riportate nell’allegato “INTERVENTI”, innanzi riferito; 
 
Con votazione palese, resa per alzata di mano, che ha dato il seguente risultato, accertato 
e proclamato dalla Presidente:  
 
Consiglieri Comunali presenti n. 13  

Voti favorevoli n. 13 

Voti contrari n. 0 

Astenuti n. 0 

 
 

DELIBERA 
 

1. di dare atto che il seggio vacante a seguito delle dimissioni del Consigliere Castellini 
in data 29/11/2024, viene attribuito al candidato che nella medesima lista segue 
immediatamente l'ultimo eletto, che risulta essere la Dott.ssa Genny Guerra;  

 
2. di convalidare, ad ogni effetto di legge, la Dott.ssa Genny Guerra, nata a Bovolone 

(VR) il 27/06/1983, nella carica di Consigliere Comunale di Bovolone; 
 

3. di disporre che relativamente al Consigliere surrogante vengano forniti all’anagrafe 
degli amministratori locali e regionali i dati di cui all’art. 76 del D. Lgs. 18 agosto 
2000, n. 267;  

4. di demandare all’Ufficio di Segreteria Comunale la trasmissione della presente 
deliberazione alla Prefettura di Verona e la comunicazione dell’avvenuta surroga 
tramite l’Anagrafe degli Amministratori; 

5. di dare atto altresì che il presente provvedimento viene pubblicato all'Albo Pretorio 
on line del Comune di Bovolone per rimanervi affisso quindici giorni consecutivi, in 
esecuzione delle disposizioni di cui all'art. 124 del D.Lgs. 267/2000 ed alla Legge 
69/2009 e ss.mm.ii.; 
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Successivamente, rilevata la necessità di dichiarare il presente provvedimento 
immediatamente eseguibile al fine di disporre che la surrogazione sia immediatamente 
efficace 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Con separata votazione palese, resa per alzata di mano, che ha dato il seguente risultato, 
accertato e proclamato dalla Presidente:  
 
Consiglieri Comunali presenti n. 13  

Voti favorevoli n. 13 

Voti contrari n. 0 

Astenuti n. 0 

 
DELIBERA 

 
di dichiarare la presente deliberazione, immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art.134, 
comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000. 
 
 
 
A questo punto la Presidente del Consiglio Comunale invita Genny Guerra a prendere posto 
al tavolo consiliare augurandole buon lavoro. 
 
La Consigliera Genny Guerra accoglie l’invito (il numero dei Consiglieri presenti sale a 14). 
 
Seguono gli interventi:  
 
- del Consigliere Turrini (Fratelli D'Italia per Bovolone e Villafontana): “Prima che inizi il 
suo lavoro in Consiglio invito i capigruppo consiliari, il Sindaco, la Presidente del Consiglio a 
dare tutti insieme il nostro benvenuto in Consiglio a Genny Guerra; una donna in più che 
entra in Consiglio è una cosa molto importante ….” 
 
- del Sindaco Orfeo Pozzani: “Voglio farti gli auguri, i complimenti per il tuo traguardo. 
Conosco Genny da tempo, siamo stati insieme, abbiamo collaborato, abbiamo fatto insieme 
tante battaglie e dopo giustamente tante volte le strade, come nelle famiglie, si dividono, ma 
poi si uniscono e quindi conosco una persona preparata, brava e coi numeri, come diceva 
Costantino, quindi sarà un supporto, un aiuto al nostro operato. È quello che cerchiamo di 
fare, di avere questo senso di collaborazione. Dopo giustamente, come nelle squadre, 
quando va in campo uno tifa o gioca per la sua squadra; sappiamo che siamo qua come 
amministratori, come politica, abbiamo i nostri ideali, il nostro partito, abbiamo il nostro 
gruppo, come dico sempre, è giusto rispettare maggioranza, minoranza, però quando c’è un 
obiettivo comune dobbiamo remare tutti nello stesso verso. Quindi so che sei una persona 
preparata, so che quando farai le tue battaglie e ci “attaccherai”, sappiamo perché c’è un 
interesse. Con Costantino ci battiamo, ma c’è anche un’amicizia... Tanti auguri, che sia un 
lungo percorso della tua carriera amministrativa e politica”.  
 
- della Consigliera Genny Guerra (Fratelli D'Italia per Bovolone e Villafontana): 
“Buongiorno a tutti. Saluto il Presidente del Consiglio, il Segretario, il Sindaco, la Giunta 
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comunale e tutti i Consiglieri presenti, il pubblico che ci segue da casa. Premetto che non 
ero preparata, è stata un’emozione anche questo gesto. Io sono venuta dentro con l’idea di 
collaborare, per cui sono convinta che sia la qualità del nostro dialogo che porterà a fare i 
migliori servizi per i nostri cittadini. Quindi io spulcerò il bilancio, però sempre nel mio 
ambito, nel senso di rapportarci e confrontarci; proporremo idee assieme al mio 
capogruppo, però sono sempre idee di confronto. Io lavoro in quest’ottica, quindi auguro 
buon lavoro a me, ma anche buon lavoro a tutti noi insieme”. 
 
- della Presidente del Consiglio: “Sono contenta che in Consiglio ci sia anche la presenza 
di Genny. Le pari opportunità sono espresse al massimo e ti do il benvenuto per collaborare 
tutti assieme. Grazie” 
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OGGETTO SURROGA CONSIGLIERE COMUNALE DIMISSIONARIO E 
CONVALIDA DEL CONSIGLIERE SURROGANTE 

 

Data lettura della presente delibera, viene approvata e sottoscritta 

 
Il Presidente Il Segretario Generale 

Panziera Erika Nuzzo Marcello 
Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti del d.lgs n. 
82/2005 (CAD) e s.m.i;e norme collegate; Sostituisce il documento cartaceo e la 
firma autografa. 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti del d.lgs n. 
82/2005 (CAD) e s.m.i;e norme collegate; Sostituisce il documento cartaceo e la 
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